



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 августа 2015 года, N 160 (6313) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Движущая сила прогресса

С первых шагов по пути независимости одной из важнейших задач, которые предстояло решить для успешного социально-экономического развития страны, был переход от плановой экономики к рынку. И в этом направлении руководством Узбекистана в соответствии с «узбекской моделью» развития была разработана собственная стратегия и тактика по созданию института частной собственности, формированию класса собственников на основе приватизации государственного имущества и создания благоприятных условий для становления и развития частного предпринимательства.

Исходя из основных принципов, определяющих отечественную модель развития, государство взяло на себя роль главного реформатора в поэтапном переходе к рыночным отношениям. Одним из ключевых моментов данного процесса стал подход к приватизации. Так как приватизация является процессом передачи государственного имущества частным собственникам, то первоначально были решены вопросы, связанные со становлением и развитием самого института частной собственности. Так, в статье 53 Конституции Республики Узбекистан было закреплено, что частная собственность, наряду с другими формами собственности, неприватизирована и защищается государством. А в статье 54 отмечено, что собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. При этом использование имущества не должно причинять ущерб экологической среде, нарушая права и охраняемые законом интересы граждан, юридических и физических лиц и государства.

Эти основополагающие положения были закреплены и развиты в законодательстве. За годы независимости правовая основа регулирования частной собственности последовательно и значительно усовершенствовалась, особенно в плане реализации права на частную собственность и ее защиты. Принят ряд нормативно-правовых документов,



прямо или косвенно регулирующих процессы разгосударствления, приватизации, а также развития частного предпринимательства.

Это стало важнейшим условием для приватизации, которой в независимом Узбекистане придан поэтапный характер. В отличие от ряда стран на постсоветском пространстве, где без подготовки был объявлен переход к рынку, а государство поспешило «уйти» из экономики, у нас удалось в сложный переходный период максимально сохранить имеющийся промышленный потенциал, избежать различных злоупотреблений при передаче государственного имущества в руки собственни-

ков, исключить массовую безработицу и резкое падение уровня жизни населения.

На первом этапе в 1992–1993 годы была проведена так называемая «малая» приватизация, в ходе которой проводилась приватизация небольших объектов и предприятий торговли, услуг, местной, легкой, пищевой промышленности, автомобильного транспорта, строительства. Именно тогда появилось свыше 52,2 тысячи собственников различных объектов в указанных сферах, 95 процентов которых не имели ранее статуса юридического лица.

4 стр.



До обретения независимости в Узбекистане практически отсутствовал такой сектор экономики, как малый бизнес и частное предпринимательство. Сегодня на его долю приходится более 56 процентов ВВП.



Фото из архива «Народного слова».

ФАКТЫ

В Институте повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров Ташкентской области состоялся учебный семинар для преподавателей общеобразовательных школ. В ходе мероприятия обсуждались вопросы внедрения и применения передовых методов обучения в новом учебном году. Участники затронули и такую важную тему, как использование современных информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе.

В сельском сходе граждан «Саманкель» Ходжейлийского района Каракалпакстана открылся Центр культуры и досуга населения. Строительство объекта сметной стоимостью более 837 миллионов сумов вели специалисты ООО «Каракалпак ауыл жай куръыс онлайн». С появлением нового центра у сельчан появилась возможность посещать современные студии и кружки по интересам. Аналогичные социальные объекты также построены в Кегейлийском, Берунийском, Канлыкульском, Амударынском, Нукусском, Каразиякском и Турткульском районах.

Водно-развлекательный комплекс, занимающий площадь в 4,5 гектара, открылся в Самаркандском районе. Он включает в себя 10 плавательных бассейнов, аттракционы, торговые точки по продаже прохладительных напитков и мороженого. Здесь также сооружено несколько сцен для проведения праздничных и тематических мероприятий.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Конкурс определил финалистов

Сегодня институт махалли играет важную роль в формировании в Узбекистане сильного гражданского общества, повышении благосостояния народа, оказании адресной социальной помощи населению. В годы независимости весом ее вклад в сохранение царящих в нашей стране мира и спокойствия, международного и гражданского согласия, воспитания молодежи в духе преданности Родине, уважении к национальным традициям. Ежегодно проводимый республиканский смотр-конкурс «Самый образцовый орган самоуправления граждан» наглядно демонстрирует те позитивные перемены, которые происходят в жизни жителей всех регионов республики.

В эти дни завершились региональные этапы смотра, в ходе которых их участники продемонстрировали результаты своей работы, прочные знания нормативно-правовой базы в данном направлении.

С большим энтузиазмом представители каждого из

13 органов самоуправления граждан Джизакской области защищали честь своего района на смотре-конкурсе, который прошел в областном музыкальном драматическом театре имени Юнуса Рахабий.

Лучше всех с заданиями справился коллектив схода

граждан махалли «Кипчок» города Джизака. В этой махалле большое внимание уделяется развитию инфраструктуры, созданы необходимые условия для достойной жизни населения. За последние годы здесь построены производственные цеха, объекты услуг и сервиса, современные

жилые дома, зоны отдыха, разбиты сады.

— В нашей махалле проживает более трех тысяч джизакцев, это 529 семей, — говорит председатель схода граждан махалли «Кипчок» Тулкин Туракулов. — Одним из важных направлений нашей работы является оказание всесторонней поддержки пожилым людям. В рамках реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» на 2,5 гектара земли мы разбили сад для наших уважаемых пожилых людей.

2 стр.

В МИРЕ О НАС

«Узбекистан имеет огромное интеллектуальное наследие»

В преддверии 24-годовщины государственной независимости нашей Родины представители зарубежной общественности искренне поздравляют узбекистанцев с этой знаменательной датой. Их высокие оценки достижений страны за годы суверенного развития свидетельствуют о международном признании эффективности избранного ею путя развития, а также подтверждают большой интерес со стороны мирового сообщества к феномену «узбекской модели» реформирования государства.

Так, главный редактор издания «Diplomatic World» (Бельгия) Бернард Рейнхенс в своем интервью ИА «Жахон» подчеркнула:

— Узбекистан достиг значительно-

го прогресса на пути осуществления широкомасштабных социально-

экономических преобразований. За

короткий исторический период времени в жизни узбекского народа произошли огромные позитивные изменения.

2 стр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Биржевые торги в режиме онлайн

Стремительное развитие информационно-коммуникационных технологий положительно отражается во всех сферах жизни. Взять, к примеру, альтернативные электронные торговые площадки, которые успешно действуют в Узбекистане.

В ходе пресс-конференции, организованной Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей, говорилось о том, что на УзРТСБ создана площадка для проведения торгов небиржевыми товарами в режиме онлайн.

Было отмечено, что УзРТСБ непрерывно проводит инновационную политику, направленную на дальнейшее совершенствование биржевых механизмов с

широким применением современных форм информационно-коммуникационных технологий, а также с учетом тенденций в мировой практике развития биржевой торговли.

В настоящее время преимущество электронной коммерции, включая дополнительные удобства для клиентов, низкие транзакционные издержки, а также наличие большой клиентской

базы, сказывается на дальнейшем росте количества участников ярмарочных торгов, среди которых значительную долю занимают субъекты малого бизнеса.

Организаторы мероприятия подчеркнули, что все торги на УзРТСБ проводятся в электронной форме, что позволяет обеспечить их доступность, прозрачность, конкурентность и оперативность, а также способствует улучшению качества оказываемых биржевых услуг и освоению новых биржевых технологий.

2 стр.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ**Позитив
без негатива**

Развитию изобразительного искусства в республике в годы независимости придается большое значение, поскольку оно играет немаловажную роль в формировании творческого мышления у подрастающего поколения, сохранении и прумножении национального культурного наследия. С каждым годом на выставках демонстрируется все больше картин, написанных молодыми художниками.

Одной из наиболее самобытных творческих личностей Узбекистана является Гайрат Ибрагимов. Как представитель авангардного направления, мастер смеяло переносит через стереотипы, экспериментирует, но в то же время придерживается классических традиций в построении сюжета произведений. Это позволяет ему, работая в национальном стиле, создавать нечто новое в живописном искусстве. Так, в свое время серия картин «Эффект негативного позитива» с успехом демонстрировалась в галереях, вызывала разные и многочисленные отклики искусствоведов и посетителей. Это была его первая «проба пера», позже он написал немало полотен в совершенно ином, более мажорном ракурсе.

Вдохновение — тонкая материя, высшая точка взлета творческой энергии в созидательном процессе. Годы труда, ошибок, учебы приносят свои плоды, и сегодня многообразное творчество Г. Ибрагимова несет в себе единство общечеловеческих ценностей и самобытно-национальных черт, обобщает исторический и современный художественный опыт. Например, картины «Ходящий сезон», «Музыка далеких предков», другие при кажущейся простоте гармоничны и несут особый философский смысл. Много



Фото автора.

эмоций вызывает у зрителей его ранняя работа «Дух времени», где мастер пытается со своей точки зрения обобщить собственное понимание современности, сказать показать ее «визуальным языком».

Радует, что Гайрат Ибрагимов как художник является одновременно создателем и носителем нарождающейся современной эстетики, обогащает национальное живописное искусство, постоянно ищет свой неповторимый, но опирающийся на традиции стиль. И это позитивное явление, поскольку вызванная к жизни культурно-историческим процессом узбекистанская эстетика призвана стать деятельным и созидающим началом художественной среды. Живописец же, отражая в картинах, произведениями видеоряда духовную жизнь народа, старается развить в себе способность видеть и радостные моменты, достижения социума и тонко подмечать актуальные проблемы. Ибо настоящее искусство всегда было движущей, воспитательной силой общества.

**Владимир КАРАСЕВ,
доктор
исторических наук.**

К фестивалю — готовы

Считанные дни остаются до открытия в Самарканде X международного музыкального фестиваля «Шарк таронала-ри». Последние штрихи завершают глобальную подготовку к этому форуму, организованному по инициативе Президента Ислама Каримова и направленному на сохранение и развитие национальной музыки и песенного жанра, объединение представителей различных наций и народов посредством искусства, укрепление между ними дружеских отношений.



В Самарканде проведена широкомасштабная работа по строительству и благоустройству, оформлению центральных улиц и площадей, где будут проходить мероприятия фестиваля. Об одном из самых ярких событий в музыкальной и культурной жизни нашей планеты жители и гости древнего города красноречиво сообщают социальная реклама и вещают приветственные лозунги в адрес участников предстоящего форума.

— Уже в январе была сформирована команда из числа творческого состава нашей организации, лучших дизайнеров и специалистов по рекламе, — рассказывает руководитель Самаркандского обла-

стного творческого объединения «Тасвирий ойна». Наргиз Фозилова. — Было разработано более 600 эскизов, посвященных и отражающих главные идеи предстоящего форума. В результате из них отобрано и представлено для реализации 200 оригинальных проектов.

Осознавая всю важность и значение данного события мирового уровня, самарканцы начали готовиться к нему практически с первых дней юбилейного для фестиваля года.

— Проведена реконструкция огромной площади перед входом в комплекс, медресе Шердор, Тиллакори, Улугбека, здесь построен амфитеатр, — говорит руководитель дирекции ансамбля «Регистан»

Бехруз Маъруфи. — Перед сценой на выступах из 24 ступеней предусмотрены удобные сиденья для зрителей. С любого места отлично видна сцена, декорацией которой служат три медресе.

Заслуживает внимания работа по освещению комплекса и амфитеатра. На основе новейших технологий ее проводили специалисты ГУП «Тошшахарнур» совместно с коллегами из Германии. В новой системе предусмотрена архитектурная подсветка, лазерное шоу. Мониторы, установленные по обеим сторонам амфитеатра, будут демонстрировать сюжеты об Узбекистане, кадры с незабываемых и наполненных событиями прошедших музыкальных фестивалей.

Завершается подготовительная работа, и в других местах проведения «Шарк таронала-ри» — в парках культуры и отдыха, детских школах музыки и искусства в Самарканде и ряде районов. Зрители и гости нашей страны смогут наслаждаться выступлениями многочисленных участников фестиваля. В частности, по данным городского хокимията, помимо музыкального конкурса на основной сцене в Регистане, участники

фестиваля представлят концертные программы на других площадках древнего города, а также в Акдаринском, Джамбайском, Самаркандском, Тайлакском, Ургутском, Пайарыкском и Пастиргомском районах. В целом по области предусматривается проведение творческих вечеров почти на 30 объектах. Только в Самарканде культурные мероприятия и встречи с участием гостей будут проведены в 15 парках культуры и отдыха, скверах и амфитеатрах, махаллинских центрах, детских школах музыки и искусства и на крупных предприятиях.

Проходил и свежесть в дни уходящего лета обеспечат около сорока фонтанов. В их числе и светомузыкальные, которые также будут создавать праздничное настроение.

А на площади Регистан сегодня интенсивно идут репетиции.

Здесь оттачиваются роли артистами, задействованными в театрализованном представлении, которое ожидает гостей и зрителей

в день торжественного открытия фестиваля. В красочном представлении участвуют художественные коллективы, ансамбли, фольклорно-этнографические группы, эстрадные исполнители, творческая молодежь из всех регионов страны.

Насыщенная, красочная и разнообразная шоу-программа церемонии открытия по традиции

представит все многообразие и

самобытность традиционного во-

кального и танцевального искусства народов Узбекистана.

различных уголках города. Соответствующими плакатами, девизами и приветствиями будут обеспечены железнодорожные вокзалы, международные аэропорты, гостиные, где разместятся участники фестиваля, а также пресс-центр форума.

Проходил и свежесть в дни уходящего лета обеспечат около сорока фонтанов. В их числе и светомузыкальные, которые также будут создавать праздничное настроение.

А на площади Регистан сегодня интенсивно идут репетиции.

Здесь оттачиваются роли артистами, задействованными в театрализованном представлении, которое ожидает гостей и зрителей

в день торжественного открытия фестиваля. В красочном представлении участвуют художественные коллективы, ансамбли, фольклорно-этнографические группы, эстрадные исполнители, творческая молодежь из всех регионов страны.

Насыщенная, красочная и разнообразная шоу-программа церемонии открытия по традиции

представит все многообразие и

самобытность традиционного во-

кального и танцевального искусства народов Узбекистана.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
Насиба САБИРОВА.**

На правах рекламы

СФЕРА ФИНАНСОВ**Взаимное доверие —
гарантия успешной деятельности**

XALQ BANKI

В последние годы коммерческие банки нашей страны уделяют большое внимание оказанию оперативных услуг на уровне современных требований, что способствует постепенному росту доверия населения к ним. Одним из финансовых учреждений, активно участвующих в данном процессе, является Акционерный коммерческий Народный банк.

В настоящее время благодаря инициативности и высокому профессионализму коллектива банк укрепляет свой авторитет среди населения. Результатом можно назвать то, что за шесть месяцев текущего года размер наличных средств, оприходованных в кассы финансового учреждения за счет сферы торговли и платных услуг, составил три триллиона 80 миллиардов сумов. Это на 223 миллиарда сумов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Активную работу ведет коллектив Народного банка и по приему от населения платежей за коммунальные услуги. Эта работа осуществляется через 1 164 мини-банка, а также сберегательные, коммунальные и специальные кассы, расположенные на местах. Только в первом полугодии текущего года дополнительно были открыты 4 мини-банка, 5 коммунальных и 13 специальных касс.

Кроме того, с целью повышения качества обслуживания наложены услуги более 50 выездных касс в виде специально оборудованных автомобилей, которые оказались очень кстати, особенно для жителей отдаленных сел.

— Выездные кассы очень удобны, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Чоюдир шофер» в Амударинском районе Каракалпакстана Жонгул Мирзазеева. — Они доехывают до самого дома и предлагают свои услуги. Их работой довольны все, но особенно пенсионеры и одинокие престарелые, проживающие в нашем сельском ходе граждан «Кипчок». Ведь отпадает необходимость поездки в банк.

Здесь уместно привести следующий факт: за шесть месяцев текущего года объем коммунальных платежей, принятых через выездные кассы Народного банка, превысил 1,2 миллиарда сумов. Эта цифра показывает, что услуги выездных касс становятся все более популярными.

В настоящее время кассы финансового учреждения подключены к клиринговой системе



«Мунис» Центрального банка, чтобы принимать платежи в режиме онлайн. Таким образом, расширяются масштабы работы в данном направлении. Эта система имеет большие преимущества. Принятые от населения средства — платежи за электроэнергию, газ, налоги и другие — сразу же перечисляются на счет соответствующего предприятия, а клиенту выдается чек об оплате. Это, конечно, весьма удобно и для банка, и для клиента.

За два квартала текущего года только с помощью данной системы принято свыше 16 миллиардов сумов коммунальных платежей. Это на 15 миллиардов сумов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Если учесть, что для более активного использования клиринговой системы «Мунис» коллектив банка заключает договоры с компаниями сотовой связи и интернет-провайде-

рами, то масштабы работ в данном направлении, несомненно, расширятся.

— Еще одно удобство выездных касс заключается в том, что в них имеются инфокиоски, — говорит председатель союза граждан махалли «Талли ота» Тайлакского района Самаркандской области Гульбахор Курбанова. — Это помогает нам, сельскому населению, осуществлять загрузку средств на пластиковые карточки и выполнять другие операции.

Результаты таких работ Народного банка ярко проявились и в том, что за шесть месяцев от населения текущего года от населения принято 280 миллиардов сумов коммунальных платежей.

В дальнейшем совершенствование системы платежей, укрепление связей с клиентами, большое значение имеет вид срочного вклада «Коммунал люкс». Его преимущество в том,

что проценты, начисленные на средства, напрямую перечисляются для осуществления коммунальных платежей. Поэтому спрос на такую услугу банка растет. По состоянию на 1 августа на вклады «Коммунал люкс» привлечено более 2,5 миллиарда сумов.

— Вклад «Коммунал люкс» помогает экономить и увеличивать семейный бюджет, — говорит жительница махалли «Бустон-1» Элликалинского района Каракалпакстана Гулайм Байманова. — Проценты, которые каждый месяц начисляются на средства, вложенные на банковский счет, направляются для оплаты за горячую и холодную воду, тепло, газ и электроэнергию. Нам не обязательно приходить в кассу. Все операции выполняют сами работники банка. Выражаем благодарность коллективу Народного банка, создающему для клиентов такие современные удобства.

Авторитет финансового учреждения, безусловно, зависит и от того, насколько гарантированы оказываемые услуги и выделяемые средства. Сегодня клиенты распоряжаются собственными денежными средствами по своему усмотрению. А банковские учреждения помогают им, предлагая современные услуги. И коллектив Народного банка будет систематически продолжать работу в данном направлении, увеличивая свой вклад в повышение благосостояния населения.

Пресс-служба банка.

Услуги лицензированы

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку систем хранения данных (серверного оборудования)

В тендерах торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерах основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендера комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100029, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 1. Телефон (+99871) 238-53-42. Факс (+99871) 238-47-18; www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендера торгов.

Тендер № UTC-15/42 «Поставка систем хранения данных (серверного оборудования)».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации о тендерах торгах и тендерах документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

— для отечественных поставщиков — DDP-Ташкент;

— для иностранных поставщиков — CIP-Ташкент.

5. Сроки поставки указаны в информации о тендерах торгах и тендерах документации.

6. До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.

7. Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантия тендера предложения) указаны в информации о тендерах торгах и тендерах документации.

8. Порядок внесения задатка (гарантии тендера предложения), банковские реквизиты для оплаты тендера документации и внесения задатка отражены в информации о тендерах торгах и тендерах документации.

9. Последний срок приема тендера предложений — до 15.00 ташкентского времени 14 сентября 2015 года.

10. За дополнительной информацией об условиях проведения тендера торгов обращаться

1 стр.

Во многом благодаря этому потребительский рынок начал насыщаться товарами и продуктами питания, а население — получать необходимые услуги. При этом на рынке стала развиваться конкуренция. Потребитель получил выбор: приобретать тот товар или услугу, которая больше всего соответствовала соотношению «цена — качество», а производитель начал ориентироваться на выпуск продукции, которая пользовалась спросом у потребителей, а не заливалась на складе. Как раз в тот период многие собственники заложили основу своего бизнеса, который впоследствии, по мере увеличения доходов, расширения доступа к кредитным средствам, сырьевым ресурсам, улучшения делового климата, в целом смог успешно развиваться.

Второй этап приватизации — с 1994 по 1998 год — имел гораздо большие масштабы. В этот процесс уже были вовлечены тысячи средних и крупных предприятий практически всех отраслей экономики, кроме стратегически важных. Государственные предприятия и организации преобразовывались в акционерные общества. С массовым выпуском акций были заложены основы рынка акций и значительно расширились ряды собственников. На то время среди них насчитывалось около двух миллионов владельцев акций, долей, паев приватизированных предприятий, три миллиона владельцев личных подсобных хозяйств, 85 тысяч владельцев малых и частных предприятий, 14 тысяч владельцев объектов недвижимости. В соответствии с указом Президента от 15 марта 1994 года была принята первая Государственная программа по углублению процессов разгосударствления и приватизации государственной собственности Республики Узбекистан.

С 1998 года осуществляется приватизация индустриальных гигантов, вспомогательных предприятий топливно-

энергетического комплекса, химической, металлургической и машиностроительной отраслей, к которой вскоре начали широко привлекаться иностранные инвесторы и зарубежный капитал.

Результаты приватизации и разгосударствления важны не только с количественной, но и с качественной точки зрения. Передача государственного имущества в част-

эффективно ее использовать. Частные собственники, следуя запросам рынка, лично заинтересованы в модернизации, постоянном обновлении производства для того, чтобы производить продукцию больше, лучшего качества с наименьшими затратами. Они намного оперативнее реагируют на запросы рынка, быстрые осваивают новые виды востребованной продукции. Если надо, то работают, как говорится, от темна до темна, без выходных и отпусков, с полной отдачей, ведь на себя, ради собственного благополучия, благополучия своих семей. Результаты

Примером тому может служить и регулярно разрабатываемые и реализуемые программы приватизации. Так, к примеру, на сокращение присутствия государства в экономике и реализацию объектов государственной собственности в частную собственность направлены и Программа по приватизации государственной собственности на 2015—2016 годы. В соответствии с ней предусматривается реализовать на открытых торгах новым частным собственникам более 780 негруженных государственных предприятий. Предполагается полностью продать государственную

сторонние цифры. К примеру, на начало нынешнего года доля негосударственного сектора в ВВП составила 82,9 процента. На этот сектор приходится производство практически всей сельскохозяйственной продукции и различный товарооборот, услуги в сфере связи, 93,2 процента в производстве промышленной продукции, 92,7 процента строительных работ, 84,8 процента от общего объема оказываемых платных услуг. Заслуживает внимания и то, что негосударственный сектор в минувшем году обеспечил 88,1 процента внешнеторгового оборота, а также то, что



годы нынешнего года из созданных 15,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса 36,5 процента от общего количества создано в сфере промышленности и других производственных отраслях. А всего

создано более 2,7 тысячи рабочих мест.

В настоящее время на публичных торгах находится еще 1 167 государственных активов, в том числе 452 по «нулевой» стоимости.

Из выставленных по выкупной стоимости 715 объектов к 257

применен механизм пошагового снижения стоимости объектов. Поступление средств от приватизации по всем источникам за первое полугодие нынешнего года, то, по данным Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, в частном секторе реализовано 274 государственных актива, 154 актива из которых реализованы по «нулевой» выкупной стоимости с инвестиционными обязательствами на сумму свыше 19,3 миллиона долларов и около 154,2 миллиарда сумов, а также создано почти 5,1 тысячи рабочих мест.

Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что приватизация стала мощным катализатором экономического роста страны, прочной основой для становления и развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Именно благодаря становлению и развитию института частной собственности, последовательному курсу на разгосударствление и приватизацию сегодня частный бизнес стал важнейшей составляющей экономики страны, играет существенную роль в решении социальных вопросов и повышении благосостояния и уровня жизни населения.

Красноречивее всего об этом говорят цифры. До обретения независимости в Узбекистане появился и с каждым годом расширяется и крепнет класс собственников. Именно он составляет основу общества в развитых государствах. Хорошо сознавая, какие риски для их собственности несет разного рода конфликты, социальная напряженность, кризисные явления, его представители, пожалуй, больше всех заинтересованы в сохранении стабильности в обществе и устойчивом социально-экономическом развитии страны, что и является основной целью любого государства.

Сергей ЛИ, наш корр.

Движущая сила прогресса

ную собственность повсеместно принесла ощущимый эффект. Новые собственники, вкладывая, как говорится, на свой страх и риск в дело свои средства, естественно, стремились наладить его таким образом, чтобы не только окупить эти вложения, не только иметь постоянный доход, но и получать прибыль. Для этого они разрабатывали бизнес-проекты, ориентируясь на конъюнктуру рынка, самостоятельно искали наиболее надежных партнеров, необходимые ресурсы и рынки сбыта. Соответственно менялось и отношение к делу. К примеру, прежде государственное предприятие в основном было занято выполнением спущенного «сверху» плана, имело утвержденных поставщиков сырья, комплектующих и всего необходимого для производства и выпускало продукцию, которая также «расходилась» по заранее определенным потребителям. Эту систему обслуживала огромная армия плановиков, снабженцев и других специалистов, рабочих. Вроде бы все были заняты работой, получали зарплату, но в конечном итоге, что называется, на выходе мы получили пустые прилавки, многие товары, в том числе каждый день, оказались в разряде дефицитных, в то время как немало продукции оседало на складах. А сколько предприятий работало, принося не доходы, а убытки? И только в те времена могло существовать такое понятие, как «планово-убыточное предприятие»...

Таким образом, значительная часть государственного имущества перешла в руки инициативных и деловых людей, большинство из которых по-хозяйски подошли к делу, более бережливо стали относиться к ставшей не общей, а своей собственности, более

ты этой работы также приносят пользу и потребителям, на которых сориентирована их продукция или услуги, экономике, государству в целом. Так личные интересы сочетаются с государственными. Это только часть тех преимуществ, какие появились с проведением разгосударствления и приватизации. И в

долю на свыше 280 нестрагических предприятий. Среди намечаемых мер и реализации по «нулевой» стоимости более 452 неиспользуемых объектов госсобственности для привлечения стратегических инвесторов. На более чем 200 действующих предприятиях государственная доля будет сокращена до



том, что в короткий по историческим меркам срок независимого развития Узбекистан добился роста экономики более чем в 5,5 раза, что свидетельствует об эффективности разработанной и реализуемой экономической политики государства, в том числе в плане проведения процесса приватизации.

Здесь следует особо подчеркнуть именно роль государства, которое как главный реформатор, инициатор коренных преобразований во всех сферах, в том числе и в экономике, определяло и определяет стратегию и тактику приватизации, первоначальные задачи этого

процесса.

51 процента за счет выпуска на фондовом рынке дополнительных акций на сумму 450 миллиардов сумов, которые намечено реализовать на биржевых торгах частным инвесторам.

Одним из главных результатов реализации данной программы приватизации должно стать то, что число предприятий, имеющих государственную долю в уставном капитале, сократится в 3,6 раза.

То есть с каждым годом государство все больше и больше уходит из экономики, передавая бразды правления принадлежащим ему имуществом в частные руки. Свидетельством тому и соответ-

ствует выполнение новых обязательств по данным договорам, заключенным с иностранными инвесторами. Как показывают результаты, общий объем выполненных инвестиционных обязательств по данным договорам составил 162,3 миллиона долларов и 144 миллиарда сумов, что позволило создать немало новых производств, наладить выпуск конкурентоспособной продукции и оказание качественных

услуг населению, а также создать более 2,7 тысячи рабочих мест.

Несмотря на достигнутые результаты, процесс приватизации продолжается. Если обратить внимание на результаты приватизации государственных активов за первое полугодие нынешнего года, то, по данным Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, в частном секторе реализовано 274 государственных актива, 154 актива из которых реализованы по «нулевой» выкупной стоимости с инвестиционными обязательствами на сумму свыше 19,3 миллиона долларов и около 154,2 миллиарда сумов, а также создано почти 5,1 тысячи рабочих мест.

При этом Госкомконкуренции ведет мониторинг выполнения новыми собственниками обязательств по инвестициям. Так, на 1 июля 2015 года мониторинг проводился по 365 договорам на общую сумму 194,8 миллиона долларов и 369,5 миллиарда сумов, в том числе по четырем договорам, заключенным с иностранными инвесторами. Как показывают результаты, общий объем выполненных инвестиционных обязательств по данным договорам составил 162,3 миллиона долларов и 144 миллиарда сумов, что позволило создать немало новых производств, наладить выпуск конкурентоспособной продукции и оказание качественных

услуг населению, а также создать более 2,7 тысячи рабочих мест.

При этом Госкомконкуренции ведет мониторинг выполнения новыми собственниками обязательств по инвестициям. Так, на 1 июля 2015 года мониторинг проводился по 365 договорам на общую сумму 194,8 миллиона долларов и 369,5 миллиарда сумов, в том числе по четырем договорам, заключенным с иностранными инвесторами. Как показывают результаты, общий объем выполненных инвестиционных обязательств по данным договорам составил 162,3 миллиона долларов и 144 миллиарда сумов, что позволило создать немало новых производств, наладить выпуск конкурентоспособной продукции и оказание качественных

услуг населению, а также создать более 2,7 тысячи рабочих мест.

Красноречивее всего об этом говорят цифры. До обретения независимости в Узбекистане появился и с каждым годом расширяется и крепнет класс собственников. Именно он составляет основу общества в развитых государствах. Хорошо сознавая, какие риски для их собственности несет разного рода конфликты, социальная напряженность, кризисные явления, его представители, пожалуй, больше всех заинтересованы в сохранении стабильности в обществе и устойчивом социально-экономическом развитии страны, что и является основной целью любого государства.

Сергей ЛИ, наш корр.

Реклама и объявления

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа

объявляет конкурс на ремонтные работы по объекту «Обновление архитектурного облика, перепланировка рабочих площадей здания и благоустройство территории центрального аппарата АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа»

Срок выполнения работ — 2 месяца.

Финансирование проекта — за счет собственных средств организации.

Организатор торгов (заказчик) — АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Адрес заказчика: Республика Узбекистан, 100090, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Квалификационные требования, предъявляемые к участникам конкурса, — квалификационные требования указаны в конкурсной документации.

Стартовая цена будет представлена в конкурсной документации.

Условия конкурса:

предложения участников конкурса должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах:

- первый конверт — квалификационные документы и технические характеристики;
- второй конверт — ценовое предложение.

Участникам иметь при себе резюме компании, кратко характеризующее деятельность компании за последние два года.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3